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El objetivo de este estudio fue realizar una breve descripción de las
rotaciones extranjeras que han realizado los encuestados durante la
residencia médica de Medicina Física y Rehabilitación en España.

La encuesta fue anónima.

Se realizó un cuestionario via Google Formularios y difundido por medio
de redes sociales (twitter, instagram, telegram, facebook.)



Rotación Externa en el extranjero

El 35,7% de los 
encuestados fue a USA. 
El 21,4% fue a Francia 
(Marsella y París).
Otro 21,4% fue a UK 
(Londres, Cardiff y 
Oxford).
El 7,14% fue a Chile, 
Portugal y Uganda

El 42,8% la escogió para 
conocer la forma de 
trabajar de otros países. 
El 14,2% fue buscando un 
buen centro de 
neurorrehabilitación.



3 ¿Cómo la conociste?

El 50% buscó 
personalmente

4 ¿En qué año fuiste?

El 21,4% fue en 2019
El 14,2% fue en 2008, 
2016 y 2022.



5 ¿Cuánto tiempo estuviste?

El 35,7% tuvo una 
rotación de 2 meses.
El 21,1% tuvo una 
rotación de 1 mes y de 3 
meses.
El 14,2% tuvo una 
rotación de 1.5 meses.
El 7.14% tuvo una 
rotación de 6 meses.

6 ¿Necesitabas hablar el idioma autóctono?

El 92,86% refiere que SI 
era necesario hablar el 
idioma autóctono.



7 ¿En qué unidad/ servicio rotaste?

El 28,5% rotó en todas las 
unidades.
El 21,43% rotó en la unidad 
de neurorrehabilitación.
El 14,29% rotó en Daño 
Cerebral.
El 7,14% en Rhb cardiaca, 
lesión medular,quemados, 
intervencionismo y 
amputados.

8 Pudiste participar activamente en la actividad asistencial, o sólamente
observaste?

El 50% de los 
encuestados 
pudieron 
participar 
activamente y el 
otro 50% fueron 
observadores. 



9 ¿En qué tipo de alojamiento te quedaste?

El 50% se quedó en un 
piso alquilado.
El 21,4% se quedó en 
una habitación.
El 7,14% se quedó en 
un hotel, en un 
complejo de 
estudiantes y en el 
mismo centro.

10 A nivel de gestión administrativa, ¿necesitaste algún documento específico?

El 92,86% SI necesitaron 
documentación 
especifica.
El 7,14% no necesitaron 
documentación.



11¿Cuál fue el coste total aproximado de toda la estancia desplazamiento?

El 35,71% tuvo un gasto aprox de 
2000 €.
El 21,4% gastó aprox 5000 €.
El 14,29% gastó 1500 €.
Otro 14,29% no recordaba.
El 7,14% gastó aprox. 3000 € y 
otro 7,14% gastó 10000 €.

12 ¿Lo aconsejarías o desaconsejarías?

Todos los encuestados 
aconsejaron las 
rotaciones en el 
extranjero


